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Imigranţii aduc pe piaţa muncii din Ontario specializare şi cunoştinţe valoroase, 
contribuind la creşterea economică a provinciei şi făcând Ontario o destinaţie de 
invidiat pentru întreaga lume.  
 
Atât guvernul federal, cât şi cel provicial, joacă un rol însemnat în procesul de 
imigrare. Guvernul Ontario, prin intermediul programului Oportunităţi Ontario, 
selectează şi nominalizează candidaţi la statutul de rezidenţi permanenţi pe care 
apoi îi supune spre aprobare guvernului federal. Toate vizele de rezident 
permanent în Canada sunt prelucrate şi aprobate de către Guvernul Canadei prin 
intermediul oficiului Cetăţenie şi Imigraţie Canada (CIC).   
 
Ministerul Cetăţeniei şi Imigraţiei din Ontario (MCI) facilitează studenţilor străini 
tranziţia la statutul de rezidenţi permanenţi în Ontario. Cerinţele obligatorii sunt 
următoarele: 
 

• Trebuie să fi absolvit sau să fiţi în ultimul semestru al unui program 
universitar sau de colegiu într-o instituţie canadiană acreditată. Există şi 
unele programe cu certificat de absolvire care sunt acreditate (de exemplu 
programele post-universitare). 

• Trebuie să fi promovat cel puţin jumătate din programul de studiu în 
Canada. 

• Trebuie să aveţi o ofertă de loc de muncă cu normă întreagă, pe durată 
nedeterminată, din categoriile de pregătire A, B sau 0 conform indexului 
Clasificării Naţionale a Ocupaţiilor.   
 

Procesul de înscriere în programul Oportunităţi Ontario este următorul: 
 
Etapa 1:  Firma care doreşte să vă angajeze trebuie să completeze o cerere 
gratuită de preselecţie pentru un post anume şi să o depună la Oportunităţi 
Ontario. Formularul de cerere de preselecţie pentru firme este disponibil pe situl 
MCI. Dacă firma este aprobată, ea va primi pachetul de înscriere la programul de 
nominalizare ca să vi-l înmâneze.   
 
Etapa 2:  Dvs. trebuie să completaţi formularele şi să depuneţi pachetul la 
Oportunităţi Ontario, împreună cu taxa de înscriere. Taxa poate fi plătită fie de 
către firmă, fie de către Dvs.  
 
Etapa 3:  Noi vă vom anunţa în scris rezultatul. Candidaţii aprobaţi trebuie să 
depună, în decurs de maximum 6 luni după ce au fost nominalizaţi, cerere de 
dobândire a statutului de rezident permanent (PR) la oficiul Cetăţenie şi Imigraţie 
Canada (CIC).  



Etapa 4:  Pe durata procesării cererii Dvs. de rezident permanent la CIC, puteţi 
începe să munciţi în Ontario, dacă aveţi permis de lucru. Vă puteţi califica pentru 
obţinerea unui permis de lucru pentru absolvenţi sau a unui permis de lucru tip 
Oportunităţi Ontario. Pentru informaţii suplimentare referitoare la permisele 
temporare de lucru, vizitaţi situl CIC la:  www.cic.gc.ca.  
 
Acest document este disponibil în 25 de limbi, inclusiv engleză şi franceză. Deşi 
ne străduim să asigurăm acurateţea informaţiilor de pe sit, unele detalii 
referitoare la programul Oportunităţi Ontario s-ar putea să se fi schimbat de la 
data publicării. Pentru a afla mai mult despre programul Oportunităţi Ontario, 
vizitaţi situl Ministerului Cetăţeniei şi Imigraţiei (MCI) la: 
www.OntarioImmigration.ca unde veţi găsi informaţii de ultimă oră referitoare la 
eligibilitate şi la procesul de înscriere. 
 
Documentele şi serviciile oferite de Oportunităţi Ontario, ca şi informaţiile de pe 
situl MCI, sunt disponibile numai în limbile engleză şi franceză. 
 
Iată răspunsurile la unele întrebări pe care le-aţi putea avea: 
 
1. De ce fac parte din programul Oportunităţi Ontario studenţii străini care 
frecventează colegiile şi universităţile canadiene? 
Căutăm să-i reţinem pe cei mai buni şi mai străluciţi studenţi străini pregătiţi în 
Canada, pentru a oferi provinciei Ontario un avantaj concurenţial în economia 
mondială actuală.   
 
2. Ce sunt nivelurile de pregătire 0, A şi B ale NOC?  
NOC este indexul Clasificării Naţionale a Ocupaţiilor. Nivelul de pregătire al 
postului propus pentru nominalizare este o componentă importantă în procesul 
de evaluare a cererii depuse de firma angajatoare la Oportunităţi Ontario. Puteţi 
consulta indexul NOC pe situl: 
http://www23.hrdc-drhc.gc.ca/2001/e/generic/welcome.shtml 
 
3. Sunt student în ultimul semestru - pot să depun cerere?  
Da - dacă aveţi o ofertă de lucru cu normă întreagă, pe durată nedeterminată şi 
dacă firma la care lucraţi este dispusă să demareze procesul Oportunităţi 
Ontario. Nu puteţi face cerere înainte de a ajunge în ultimul semestru de studiu. 
 
4. Doresc să mă înscriu, dar nu am încă ofertă de lucru - aş putea totuşi să 
încep înscrierea? 
Nu - trebuie mai întâi să aveţi o ofertă de lucru pentru a vă califica la acest 
program. Firma angajatoare trebuie să iniţieze procesul Oportunităţi Ontario. Nu 
puteţi face cerere fără a avea o ofertă de lucru. 
 
 
 
 



5.  Mă poate ajuta programul Oportunităţi Ontario să găsesc de lucru? 
Oportunităţi Ontario nu vă poate ajuta să găsiţi de lucru sau să vă propună unei 
firme angajatoare. Contactaţi serviciul de orientare profesională al şcolii la care 
sunteţi înscris pentru a cere ajutor în acest sens. 
 
6. Cred că firma angajatoare este interesată de acest program - unde să le 
spun să găsească formularul de cerere? 
Oportunităţi Ontario ajută firmele din Ontario să găsească lucrătorii cu înaltă 
calificare de care au nevoie. Înainte de a sugera acest program unei firme, 
familiarizaţi-vă cu programul şi asiguraţi-vă că puteţi răspunde oricăror întrebări 
pe care firma le-ar putea pune. Studiaţi informaţiile pentru eventuali anagajatori 
pe situl: http://www.ontarioimmigration.ca/en/pnp/OI_PNPEMPLOYERS.html
 
7.  Trebuie să fac dovada experienţei unui an de muncă? 
Nu, nu vă trebuie experinţă în câmpul muncii pentru a vă califica la acest 
program. De asemenea, nu trebuie să daţi test de limbă şi nici să întruniţi 
punctajul minim cerut de programul federal de imigrare. 
 
8.  Dacă sunt înscris la colegiu la un curs de echivalare studii liceu, mă 
calific la programul Oportunităţi Ontario? 
Nu. Persoanele înscrise la cursuri de echivalare studii liceu sau cursuri 
pregătitoare pentru universitate nu se califică la programul Oportunităţi Ontario. 
Trebuie să fiţi înscris la o instituţie de învăţământ de stat, de nivel  
post-liceal şi care, după absolvire, vă va decerna o diplomă de licenţă sau de 
absolvire.   
 
9. Care diplome de licenţă, diplome sau certificate de absolvire sunt 
eligibile la categoria studenţi străini din cadrul Oportunităţi Ontario?  
Studenţii străini absolvenţi ai unui program de cursuri la zi de minimum doi ani, 
de la un colegiu sau o universitate canadiană acreditată, pot să solicite înscrierea 
în programul Oportunităţi Ontario, dacă au o ofertă de lucru aprobată. Absolvenţii 
programelor de un an post-universitare sau post-colegiale, care necesită o 
diplomă de licenţă sau de absolvire prealabilă, sunt de asemenea eligibili. 
Studiile cu frecvenţă redusă, ca şi programele preparatorii de colegiu cu certificat 
de absolvire, nu se califică. Programele vocaţionale, de calificare în meserii şi 
cele de perfecţionare profesională cu certificat de absolvire, vor fi analizate 
individual.   
 
10.  Care trebuie să fie statutul meu de şedere pentru a dovedi că sunt 
eligibil ca student străin? 
Toţi studenţii care solicită înscrierea la Oportunităţi Ontario trebuie să posede 
permis de studii valid sau, dacă depun cererea la doi ani după absolvire, trebuie 
să facă dovada permisului de studii anterior şi/sau a permisului curent de lucru 
pentru absolvenţi. 
 
 

http://www.ontarioimmigration.ca/en/pnp/OI_PNPEMPLOYERS.html


11.  Cum se defineşte post cu normă întreagă, pe durată nedeterminată?  
O ofertă de lucru pe durată nedeterminată este angajarea pe un post desemnat 
ca permanent şi care nu are o durată limitată în timp. În cazul contractelor pe un 
an cu posibilitate de reînnoire, pentru studenţi străini, Oportunităţi Ontario va 
analiza individual fiecare caz. 
 
Loc de muncă cu normă întreagă se consideră un post cu 1.560 de ore plătite pe 
o perioadă de 12 luni. Următoarele situaţii nu sunt considerate posturi cu normă 
întreagă,chiar dacă munciţi 1.560 de ore în 12 luni:  

• Angajaţii sezonieri, prin rotaţie sau cu program redus, indiferent de 
numărul de ore lucrate  

• Persoanele subcontractate sau care lucrează prin agenţii de angajare 
• Angajaţii care nu lucrează la sediul firmei, cum ar fi cei care lucrează de 

acasă sau cei care lucrează la o locaţie „virtuală” şi îşi achită obligaţiile de 
servici prin comunicare la distanţă. 

 
12.  Pentru a mă califica la programul Oportunităţi Ontario, trebuie să am 
certificare sau înregistrare în meseria mea, dacă aceasta face parte din 
acele meserii care care necesită certificare sau înregistrare în Ontario? 
Da. Pentru a vă califica la Oportunităţi Ontario, va trebui sa obţineţi certificarea 
sau înregistrarea corespunzătoare, dacă meseria în care intenţionaţi să activaţi 
necesită certificare sau înregistrare în Ontario. Există multe profesii şi meserii în 
Ontario care fac parte din această categorie. Pentru informaţii referitoare la 
această categorie de ocupaţii, vizitaţi secţiunea noastră Useful Web Links. 
 
Vă rugăm să reţineţi că, în anumite meserii, certificarea este fie voluntară, fie 
obligatorie. Oportunităţi Ontario nu vă va cere să obţineţi certificare decât dacă în 
meseria Dvs. certificarea este obligatorie. Pentru a stabili dacă meseria Dvs. 
necesită certificare voluntară sau obligatorie, vizitaţi situl Ministerului Formării 
Profesionale, Colegiilor şi Universităţilor 
(www.edu.gov.on.ca/eng/tcu/employmentontario/training/certification.html) 
 
13.  Ce trebuie să includă scrisoarea de ofertă de lucru? 
Scrisoarea de ofertă de lucru trebuie să conţină numele postului, salariul oferit, 
atribuţiunile de serviciu şi locaţia firmei şi, de asemenea, să indice că este un 
post cu normă întreagă, pe durată nedeterminată.   


